

2024年12月18日 星期三 编辑:姬国庆 校对:丰雁 版式:申宝超

□季节风铃

# 站在秋与冬的分界线上

时光总是这样不慌不忙地走着,丝毫没有停下来歇一歇的意思。而步入中年的人,一天一天地感觉到时光的匆忙,觉得时光连喝一杯茶抽一支烟的闲隙也不给自己。

一场雨紧锣密鼓地下起来,仿佛是因为一秋的迟到而羞涩,不敢直面人间抱怨的"粉丝",所以自顾自地连绵不停。因为解了干旱,润了空气,驱了干燥,消了病源,博得了人们叫好,自己感到惬意。但寒意却兀自增深了,甚至忽略了季节的转换,直接越过秋进人冬的节奏。就这样,立冬这个节气没有和秋打个招呼,先变客为主了。

而我,把时光倒过来,把自己放在 两季的分界线上,回忆和展望。

秋,是农民收获的黄金季节。在广阔的田野里,金黄的玉米棒子、金黄的大豆、金黄的谷子、金黄的稻穗,一切都是令人喜悦的色彩,一切都带着泥土的芳香,伴着蟋蟀和蝈蝈欢快的歌声,在机器隆隆的轰鸣中装入写着丰收两字的袋子。于是,他们的日子里都充实了喜悦和幸福,他们可以在冬天里尽情享受丰收的喜悦,可以开

心地庆祝,然后静静筹划明春的希望和 梦想。

在这秋季里,自己却没有感觉到太多收获的欢欣,拈着头顶因枯萎而断落的黑发,时不时感到几丝莫名的惊悸。日子在貌似繁忙的工作和家事中交错着前进,有许多情绪和情结,总是触动着、牵系着敏感的心,想打却不能打开,想解又解不开,矛盾、矛盾着我,纠结,纠结着我。

看着时光悄悄溜走的影子,总是尽量在时光的流进中找个安静的段落,静下心来,填充些诗意,故作深沉地给自己标上好听好看的标签。然后,故作冷静地面对着尘世繁华和纷纷扰扰,抖一抖口袋挤出几个貌似睿智的句子,聊以安慰自我。

时间的事永远都在下一秒和下一个未知结果的明天,它永远都在探索,也许它要面对的太多,无暇伤感和忧虑,因此丝毫不顾忌人的感受。它是单纯和乐观的吧!而我们呢?日子就这样走了么?它还会回来么?

落叶,从枝头飘摇下来,在风中打几个翻身,也许是想以最理想最优雅的

姿势落在地上,但总是被风吹乱了阵脚,索性就在风中左右东西地走走停停,最终的归宿随它去吧!雨也落下来,谁说它是云的泪,总是在传说中美丽着一个又一个主角,给人留下悠长的回忆和希望。不管如何写剧终的符号,但已经是濡湿人们小心脏最有灵性的东西。

□李伟忠(原阳县)

在有雨的日子,它打湿了我的思绪,有时和眼中的某种液体溶合在一起,然后把年轮的素笺洇湿一片,深深浅浅都走心,尽管成不了想要的山水。

被雨打湿的落叶,静静躺在渐凉的 地面或者参差的草丛,不管零乱成泥或 是腐人草根,这个生命的里程终于告一 段落。而人的生命呢,在肉体消失之 后,是否像叶子一样重新又一个轮回, 重新相遇在一个熟悉的枝头,并肩走完 另一个轮回。

秋天是多思的季节,尤其是落叶和雨,平添了人对生命的思索和长长的感慨。如果收获还殷实,就如农民一样,那就是幸福的,即使是生活那样的简单和太少的奢求,足以安慰不平静的心就可以了。

#### □诗词采撷

### 我与秋风一起

(外一首)

□周巧(南阳市)

### 扑扇在蝶翼之上

## 为文明新多点赞

## 水上鸟翩跹

□李东 捌





□李东 摄



用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。 来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。 投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

